



газета ОАО "НИИК"

ИНЖЕНЕРНЫЙ РЕНЕССАНС

Был расцвет и закат,
и подъем, и отбой...
Но, гордясь, я назвать могу смело
То, что ныне, НИИК,
происходит с тобой,
Ренессансом проектного дела.

ноябрь
2012 года

№ 11(19)



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



60 лет проектирования, строительства и открытый - 31 октября ОАО «НИИК» отметил 60-летний юбилей. Поздравить коллектива института приехали представители компаний-заказчиков, производителей оборудования, коллеги-проектировщики. - стр. 2-3



В конце октября ОАО «НИИК» традиционно провел ряд спортивных мероприятий, посвященных дню рождения компании в своем спортивно-оздоровительном комплексе. - стр. 3



Александр Васильевич Шиншинов принадлежит к числу людей, кому судьба одарила богатой биографией. А 50-летний юбилей он встретил в НИИК, руководителем проекта «Менделеевск». О том, что этому предшествовало, мы и попросили поделиться юбиляра. - стр. 4

ПРОИЗВОДСТВО

Пуск производства – на государственном уровне

26 октября 2012 г. Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев в рамках визита в Вологодскую область принял участие в торжественной церемонии ввода в промышленную эксплуатацию нового современного комплекса по производству карбамида и газотурбинной электростанции на химической площадке группы «ФосАгро» в Череповце. В проектировании этого комплекса принимал участие ОАО «НИИК».

Проектом нового комплекса в Череповце специалисты ОАО «НИИК» занимались с самого начала. В конце мая - начале июня текущего года был проведен пробный пуск башни прилипирования конструкции ОАО «НИИК» в новом производстве карбамида мощностью 1500 т/сутки на ОАО «Череповецкий «Азот». В подготовке пуска приняли участие специалисты лаборатории № 1. Летом 2012 года, после завершения строительно-монтажных работ,

состоялся пробный пуск башни на рабочих средах.

Следующим ответственным этапом работ стал пуск в эксплуатацию всего нового агрегата карбамида. Специалисты ОАО «НИИК» подтвердили гарантийные показатели по производительности башни прилипирования, качеству товарного продукта, выбросам амиака и карбамида после башни в атмосферу и затратам электроэнергии.

Это первое производство карбамида полного технологического цикла, построенное в современной российской истории. Строительство производственно-энергетического комплекса объединило производство карбамида мощностью 500 тыс. тонн в год и газотурбинную электростанцию.

Интегрированный комплекс по производству карбамида и эффективной ГТЭС построен в рекордно короткие сроки и с использованием новейших технологий и стал первым опытом в

российской отрасли минеральных удобрений, который может быть положен в основу решений в области промышленной энергоэффективности.

Как сообщается на сайте компании «ФосАгро», суммарные капитальные вложения в строительство нового агрегата карбамида и электростанции составили около 7,6 млрд. рублей.



ВИЗИТ

Соглашение о сотрудничестве

С 5 ноября по 9 ноября делегация ОАО «НИИК» в составе заместителя генерального директора по научной работе Н.В.Лобанова, начальника лаборатории № 1 Р.В.Андерсанова и менеджера по ВЭД А.В.Андреева совместно с индийским партнером ОАО «НИИК», компанией Rahimtula Group, посетила крупнейшие индийские компании, производящие различные удобрения.

Совместная делегация посетила компании



IFFCO, KRIBHCO в г. Дели; RCF, DFPCL в г. Мумбаи и MFCL в г. Мангалор. Во время встреч с руководителями и техническими специалистами индийских компаний основной акцент был сделан на производство сложных удобрений и различных NPK в скоростном барабанном грануляторе.

Не так давно правительство Индии инициировало новую политику субсидирования компаний-производителей сложных удобрений при условии введения в состав продукции таких питательных веществ, как азот, фосфор, калий и сера. В частности, к таким удобрениям относятся диаммонийфосфат, мономонийфосфат, фосфат аммония, сложные удобрения с содержанием бора и цинка. Ввиду данной политики многие индийские производители удобрений активно рассматривают возможность производства различных типов сложных удобрений наиболее эффективным и рентабельным способом.

Скоростной барабанный гранулятор, разработанный специалистами ОАО «НИИК»,

является оптимальным решением, так как позволяет производить различные виды простых и сложных удобрений даже в условиях тропического климата Индии. Уникальность конструкции СБГ была отмечена самими техническими специалистами компаний, посещаемых в ходе визита. Многие из них выразили желание более подробно ознакомиться с технологией грануляции удобрений в СБГ и увидеть функционирующую установку. Помимо технологии грануляции в СБГ, делегация ОАО «НИИК» обсудила вопросы внедрения других технологий и услуг ОАО «НИИК» на индийский рынок.

Также 6 ноября делегация ОАО «НИИК» провела встречу с представителями Rahimtula Group в их офисе в Нью-Дели. В результате встречи было подписано соглашение о сотрудничестве между ОАО «НИИК» и Rahimtula Group. На встрече обсуждались вопросы сотрудничества в рамках продвижения технологий и услуг ОАО «НИИК» на индийский рынок, вопросы по презентации совместного доклада на Семинаре FAI- 2012, который будет проходить с 10 по 12 декабря 2012 г.

ПРАЗДНИК

60 лет проектирования, строительства и открытий

31 октября ОАО «НИИК» отметил 60-летний юбилей. Поздравить коллектив института приехали представители компаний-производителей минеральных удобрений, предприятий, занимающихся производством оборудования, коллеги-проектировщики из городов России и ближнего зарубежья. Также на празднике присутствовали делегации зарубежных компаний-лицензиаров, областных и городских структур управления, а также первые лица крупных предприятий и организаций Дзержинска. В общей сложности большой зал Дворца культуры химиков собрал около 150 гостей и 450 сотрудников ОАО «НИИК».

Входящих во дворец встречали музыканты Нижегородского губернского оркестра и творческий коллектив Нижегородского областного колледжа культуры.

Лейтмотивом праздника стал слоган «Я, ты, он, она – вместе дружная семья», символизирующий единство всех компаний мира, занимающихся карбамидной тематикой. Эта идея прослеживалась везде – в развешенных флагах стран мира, в стилистике самого праздника. Гостей встречали речевками и гимнастическими фигурами, а девушки НИИК в национальных костюмах союзных республик

проводили их в зал. А торжественная часть была представлена как программа «Время» прошедших лет.

День рождения – это еще и способ показать, что организация растет и развивается. Со сцены прозвучали поздравления от министерства промышленности и инноваций Нижегородской области, администрации Дзержинска и Городской думы, которые сказали немало теплых слов в адрес компании, отметив достижения ОАО «НИИК». Заместитель главы администрации городского округа по экономике, промышленности и содействию предпринимательству Александр Карлышев вручил руководству ОАО «НИИК» Почетный штандарт мэра города за достижение высоких результатов в социально-экономическом развитии Дзержинска и в связи с 60-летием со дня образования института. Этот штандарт был учрежден совсем недавно, и «НИИК» стал первым дзержинским предприятием, удостоившимся этой награды.

Со словами приветствия обратились к собравшимся представители российских и зарубежных компаний, а также руководители ОАО «НИИК».

Участники праздника смогли увидеть специально подготовленный фильм с участием первых лиц компаний, в юмористической

форме рассказывающий о жизни института.

Первую часть праздничной программы завершил концерт группы «Доктор Ватсон» и фейерверк.

Вторая часть праздничной программы началась с вручения сотрудникам НИИК государственных, областных и городских наград. Ведь день рождения – это отличная возможность похвалить и поощрить особенно эффективных сотрудников.

Юбилейный вечер продолжился праздничным застольем, веселыми конкурсами и зажигательными танцами. А высокие гости переместились в загородный отель «Чайка», где прошла заключительная часть праздничных мероприятий. Когда на улице стемнело, прогремел праздничный салют.

Как говорили многие гости, с ними надолго останется теплая, дружеская атмосфера, которую так хорошо умеет создавать вся творческая и сплочённая команда НИИК.

Будни и праздники – именно они определяют будущее и успешное развитие ОАО «НИИК». Несомненно, история ОАО «Научно-исследовательский и проектный институт карбамида и продуктов органического синтеза» будет продолжаться. Уверены – она будет наполнена такими же славными делами и яркими праздниками, как 60-летний юбилей.



"Инженерный ренессанс" №11(19), ноябрь 2012 года



Почетная грамота министерства промышленности и торговли РФ

заместитель коммерческого директора
Александр Васильевич Шишинов

Звание Лауреата конкурса «Российский лидер качества»

Генеральный директор
Олег Николаевич Костин
Представитель руководства по качеству, технический директор
Александр Алексеевич Прокопьев
Руководитель службы менеджмента качества **Елена Николаевна Балаева**



Почетный диплом губернатора Нижегородской области

ведущий инженер сметного отдела
Елена Викторовна Черноземова

Почетная грамота Министерства промышленности и инноваций Нижегородской области

ведущий инженер лаборатории № 1
Елена Юрьевна Аксенова

Благодарственное письмо Правительства Нижегородской области

руководитель группы труда и зарплаты
Марина Альбертовна Мазина

Почетная грамота Городской думы г. Дзержинска

ведущий инженер группы ценных бумаг
Оксана Львовна Софронова

Благодарственное письмо мэра г. Дзержинска

ведущий инженер МТО-1
Вера Александровна Кузнецова
ведущий научный сотрудник лаборатории № 4 **Евгений Юрьевич Николаев**
зав.группой лаборатории № 8
Николай Львович Лутаев
инженер МТО-2
Наталья Владимировна Цет
инженер электротехнического отдела
Нина Сергеевна Сафонова



Почетная грамота мэра г. Дзержинска

ведущий инженер отдела оборудования и комплектации **Татьяна Дмитриевна Бармина**
инженер конструкторского отдела
Алексей Аркадьевич Артемов
техник СТРО-2 **Никита Евгеньевич Балашов**

СПОРТ

В честь юбилея «НИИК»

В конце октября ОАО «НИИК» традиционно провел ряд спортивных мероприятий, посвященных дню рождения компании, в своем спортивно-оздоровительном комплексе.

Открыла спортивный марафон дружеская встреча по мини-футболу между командами ОАО «НИИК» и ОАО «УДЕ». В преддверии юбилея родного института спортсмены порадовали своих болельщиков победой со счетом 5:1.

Эстафету спортивных состязаний продолжили семейные эстафеты, посвященные 60-летию ОАО «НИИК». В них принимали участие сотрудники ОАО «НИИК», члены их семей, а также приглашенные семейные команды ФГУП «ГосНИИмаш».

В спортивном зале института состязались по четыре семьи от каждой организации. Соревнования проходили в пять этапов: бег в обруча, перенос мяча на палках, стрельба из лазерного пистолета, бросание мяча в обруч и перетягивание каната. Команда ОАО «НИИК» уступила противникам только на первом этапе, одержав убедительную победу

по всем остальным позициям. Но конечно, все без исключения дети (и свои, и гости) получили ценные подарки – ведь главное не победа, а участие!

Благодарственные письма и памятные подарки получили и участники соревнований по гиревому спорту, которые прошли сразу же после семейных стартов.

Также в рамках спортивного праздника состоялся турнир по теннису, где команда НИИК выиграла со значительным перевесом - 6:1.



ТВОИ ИНЖЕНЕРЫ, ИНСТИТУТ**Быть частью коллектива**

Александр Васильевич Шишинов принадлежит к числу людей, коих судьба одарила богатой биографией. Много разных мест, людей, событий прошло перед его глазами. А 50-летний юбилей он встретил в НИИК, руководителем проекта «Менделеевск». О том, что этому предшествовало, мы и попросили поделиться юбиляра.

Жизнь на колесах

Те, кто вырос в семьях военных, прекрасно знает, как непросто приходится офицерским женам и детям из-за постоянных переездов. Александр Васильевич родился в Германии, за которой последовала Прибалтика, Дальний Восток, Чехия и, наконец, Дзержинск. В общей сложности мальчик сменил семь школ, но строгая мама-педагог расслабляться не давала.

Первым местом работы для выпускника школы Александра Шишина стало предприятие «НИИ Химмаши», где он начал свою трудовую биографию в качестве слесаря-сборщика. Год спустя снова перемены – пришло время служить в армии. После демобилизации была учеба в Дзержинском политехническом институте, затем работа на «Капролактаме», куда молодой специалист был принят мастером смены. Параллельно Александра Васильевича увлекла научная работа под руководством доктора химических наук, профессора Ивана Васильевича Бодрикова. Но диссертации было так и не суждено появиться – реалии 90-х к тому не располагали и резко поменяли планы молодого человека.

Александру Васильевичу довелось работать в разных фирмах, но все время по основной специальности. В основном компании занимались поставками химической продукции для автопрома. В бизнесе состоялся и значительный карьерный рост – Александр Васильевич вырос до технического директора компании, затем до директора региональ-

ного представительства.

А 2004 год открыл в жизни Александра Васильевича совершенно новую страницу – он пришел работать в ОАО «НИИК». Начиналось все с поиска и реализации небольших pilotных проектов, а продолжилось таким крупным объектом, как завод в Менделеевске.

Учиться и учить

В юбилей принято подводить определенные жизненные итоги, вспоминать о сделанном и пережитом. Одним из главных итогов Александр Васильевич считает приобретенное умение учить и учиться.

- Вспоминаю начало своей трудовой деятельности, – рассказывает он, – первые успехи, первая зарплата, первые трудности. С самого начала многое приходилось постигать самостоятельно, и, когда получалось, казалось, что способен горы свернуть. Но руки мастеровыми сразу не делаются, и тут на помощь приходили старшие наставники. Могу сказать, что именно на первом рабочем месте научился основам всего, что пригодилось потом – от дисциплины до навыков общения в коллективе.

А дальше получилось так, что ценность опыта, получаемого от других, мне доказывала сама жизнь. Армия, где у нас были прекрасные командиры, придала серьезности, карьерный рост, в процессе которого встречал самых разных людей, – ответственности, самоорганизации. На каждом рабочем месте задавал себе вопрос: «Зачем ты здесь?» и старался делать то, что должно. В немалой степени образцом для меня послужил Иван Васильевич Бодриков. Он неизменно обращался «коллеги» ко всем своим ученикам и помог понять еще одну важную вещь: ты – часть коллектива, и по тебе, по твоим поступкам судят о коллективе в целом. И тем успешнее карьерный рост, чем грамотнее и быстрее ты находишь общий язык с теми, кто трудится рядом.

Потом верность этой мысли подтверждалась,

когда приходилось выстраивать связи между фирмами – принципы те же, но уровень более высокий. Теперь наступило такое время, когда я сам стал наставником. И все вышесказанное приобрело еще большую ценность. Формирование межличностных и общественных отношений, умение вливаться в коллектив, жить его интересами – вот главная задача хорошего руководителя. И если тебя понимают с полуслова и поддерживают, значит, ты чего-то достиг. По свидетельству коллег, у меня это получается...

Скорее всего, это умение работать с людьми и помогло Александру Васильевичу организовать работу в проектном офисе, где все было внове – и принципы работы, и организация труда, и жесткая дисциплина. Еще одной ступенькой в развитии того же направления стала работа с японскими коллегами.

- Теперь, говорит он, – когда мы вместе научились многому, и каждый знает, кому, что и как делать, мы готовы к решению других задач, реализации новых масштабных проектов как на российском, так и международном уровне...

А нам остается пожелать Александру Васильевичу дальнейших профессиональных успехов, крепкого здоровья, оптимизма и всего самого наилучшего.

**НАЗНАЧЕНИЯ**

Головин Юрий Александрович назначен главным специалистом по нестандартному оборудованию.

Домостроева Надежда Константиновна назначена главным специалистом по КИПиА.

Соломатин Александр Евгеньевич назначен заместителем директора по строительству.

Чупраков Борис Владимирович назначен начальником конструкторского отдела.

Митюшкин Михаил Алексеевич назначен начальником отдела АСУ.

Поздравляй!

**От всей души поздравляем
с днем свадьбы, началом семейной жизни,
Марию Горбунову (СТРО-1) и
Александра Толмачева (ЭО)!**

**Не стесняйтесь быть влюбленными
И любовью дорожить,
Чтобы вас молодоженами
Называть могли всю жизнь!**

**Коллектив отдела капитального
строительства от всей души
поздравляет Кирилла Гореловского
с рождением ребенка!**

**Рождение ребенка – главный праздник,
С нетерпением ждала его семья,
Подрастай, малыш, пусть
будет жизнь прекрасной,
И счастливой будет пусть судьба твоя!**

**Администрация, профсоюзный комитет, совет
ветеранов и весь коллектив ОАО «НИИК»
сердечно поздравляет с юбилейными днями
рождения ветеранов нашего института
Людмилу Алексеевну Большакову и Лику
Александровну Ляпунову!**

**Пусть юды идут, голова седеет,
Внуки растут, а душа молодеет.
Пусть теплом и уютом наполнится дом.
За чуткое сердце низкий поклон.**

**Мы рады поздравить с личным
юбилеем главного инженера проекта
Александра Васильевича Шишина и
Светлану Иувенальевну Гаджиеву (СТРО-1)!**

**Пусть сбудутся мечты и ожидания,
И будет вкус блестательных побед.
И как в нараду за свое призвание
Судьба подарит радость долгих лет!**